

Súd: Okresný súd Námestovo
Spisová značka: 4P/56/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5818202077
Dátum vydania rozhodnutia: 22. 10. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Vanda Mikulášová
ECLI: ECLI:SK:OSNO:2018:5818202077.2

Uznesenie

Okresný súd Námestovo vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: T. X., nar. XX.XX.XXXX, dieťa zastúpené kolíznym opatrovníkom: Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny Dolný Kubín, dieťa rodičov: matky - N. X., nar. XX.XX.XXXX, bytom D. XXX, a otca: U. X., nar. XX.XX.XXXX, bytom D. XXX, v konaní o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Námestovo na nariadenie neodkladného opatrenia, taktó

rozhodol:

Súd nariaďuje rodičom maloletej: U. X., nar. XX.XX.XXXX a N. X., nar. XX.XX.XXXX, obaja bytom D. XXX odovzdať maloletú T. X.M., nar. XX.XX.XXXX, bytom D. XXX do starostlivosti Detského domova Semeteš č. 1208, Vysoká nad Kysucou so špecializovanou samostatnou skupinou vykonávať resocializačný program, až do právoplatného rozhodnutia vo veci návrhu na uloženie výchovného opatrenia vedenej na Okresnom súde Námestovo pod sp. zn. 4P/56/2018.

odôvodnenie:

1. Navrhovateľ Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Námestovo podal dňa 15.10.2018 návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorý odôvodnil tým, že maloletá T. vyrastá v úplnej rodine, má štyroch mladších súrodencov. Matka maloletej je na materskej dovolenke a otec pracuje ako montážny pracovník v 10-dňových pracovných turnusoch. Maloletá začala v školskom roku 2018/2019 navštevovať 1. ročník Strednej odbornej školy obchodu a služieb Dolný Kubín, odbor hotelová akadémia. S maloletou bol dňa 31.10.2017 uskutočnený pohovor za prítomnosti otca a to z dôvodu oznámenia rodičov, že maloletá nespala doma. Počas rozhovoru bolo zistené, že maloletá už navštevovala odbornú ambulanciu MUDr. Spitku (hospitalizovaná pre nadmerné užitie liekov) a bola odporučená klinická psychologička PhDr. Filková, prípadne dobrovoľný diagnostický pobyt. Po uskutočnenom rozhovore sa maloletá vyjadrila, že si uvedomuje svoje nedostatky, ktorých sa dopustila a už sa nebudú opakovať. Svoj sľub nedodrжала a od 03.11.2017 do 04.02.2018 absolvovala dobrovoľný diagnostický pobyt v DgC Ružomberok. Po návrate sa situácia naďalej opakovala. Neužívala predpísané lieky, klamala rodičom, resp. im predkladala vymyslené informácie, odmietala komunikovať a bola veľmi náladová. Rodičia nevedia s kým, sa stretáva. Vedia, že má skúsenosti s marihuanou a jej výchovu aj napriek enormnej snahe nezvládajú. Pri útekoch z domu sa stretáva s partiami dospelých ľudí, pre ňu vekovo nevhodných a rodičia sa obávajú o jej život. Počas víkendov maloletá uteká z domu. Pri spoločnom stretnutí dňa 05.03.2018 bola odporučená návšteva detského psychiatra. Rodičia sa snažili dodržiavať jeho odporúčania, avšak aj napriek tomu maloletá dňa 16.03.2018 utiekla na víkend z domu. Podľa dohodnutých pravidiel nie je schopná ich dodržiavať a rešpektovať ich dlhšie obdobie. Je vzdorovitá, odmieta spolupracovať a zámerne neužíva predpísané lieky. Na základe odporúčania pedopsychiatra bola od 21.03.2018 do 04.04.2018 hospitalizovaná v NsP Martin na oddelení detskej psychiatrie a od 04.04.2018 do 13.07.2018 absolvovala dobrovoľný diagnostický pobyt v DgC Lietavská Lúčka. Po návrate dokázala niekoľko týždňov rešpektovať dohodnuté pravidlá, ale onedlho sa situácia zopakovala a maloletá bola agresívna a cez víkendy sa doma nezdržovala. Náhodnou kontrolou bola zistená v moči prítomnosť marihuany a metamfetánov. Pri poslednej návšteve u detkého psychiatra bolo doporučené riešiť situáciu pobytom v resocializačnom zariadení alebo v DeD Semeteš, kde možno vykonávať resocializačný program, keďže doterajšie opatrenia nevedli k náprave.

2. Podľa § 360 ods. 1, ods. 2 Civilného mimosporového poriadku, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu. Ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej, alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

3. Podľa § 367 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

4. Preštudovaním spisového materiálu, súd dospel k záveru, že v danom prípade je návrh na nariadenie neodkladného opatrenia v celom rozsahu dôvodný. Skutočnosť, že zdravie maloletej a rovnako aj jej priaznivý vývoj sú ohrozené vyplýva nielen zo samotného návrhu, ale aj z listinných dokladov predložených navrhovateľom.

5. S poukazom na vyššie uvádzané skutočnosti súd preto vyhovel návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia, nakoľko neumiestnenie maloletej do zariadenia poskytujúceho resocializačný program, by mohol ohroziť život a zdravie maloletej.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Námestovo, písomne, v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Toto neodkladné opatrenie je vykonateľné dňom vyhotovenia.